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Slavnostní vernisáží v Galerii Kinský byla v sobotu 17. května v 15:00 hodin otevřena
výstava Výběr z děl za účasti autora Michala Tomka, majitele Nového zámku Františka
Kinského a starosty Kostelce nad Orlicí Tomáše Kytlíka. V rámci slavnostního zahájení
vystoupili mladí talentovaní klarinetisté Imrich Dioszegi a Anežka Šolcová ze třídy Zdeňka
Seidla za klavírního doprovodu Stanislavy Křížové.

Český výtvarník Michal Tomek se dnes věnuje především malbě. Ve své tvorbě zpracovává pod
formou malířské grotesky témata s hlubšími významy a vrstvami, často zobrazující zneklidňující jevy
dnešního světa, ale také různé archetypální postavy a předměty jako jsou běžci, poutníci, loutkáři,
bojovníci, pomníky, bunkry, děla apod. Během své kariéry se Michal Tomek specializoval na
restaurování nástěnných maleb a obrazů: například středověkých maleb v kostele sv. Jakuba v Telči
(1979), malířské výzdoby Arcibiskupského paláce v Praze (1997) či obrazů Mistra Theodorika na
Karlštejně (1998–2000). V současnosti se věnuje výhradně vlastní malířské práci. Jeho díla se
vyznačují dokonale provedenou klasickou malířskou technikou a reflektují filozofická, náboženská,
mytologická i psychologická témata.

„Vřele doporučuji navštívit výstavu mého letitého přítele Michala Tomka. Je plná barev, fantazie,
pohybu, jinotajů i vtipu. V dílech postřehnete nepřehlédnutelné odkazy starých mistrů. Michala
Tomka v tvorbě ovlivnila dlouhá léta jeho předchozí práce restaurátora,“ doplnil k výstavě František
Kinský.

V Galerii Kinský je k vidění na 130 autorových děl. Vzhledem k rozsahu výstavy jsou obrazy členěny
do několika celků. Jedním z nich je například soubor inspirovaný hracími kartami nebo galerie
bájných českých panovníků (do níž se nenápadně vloudil i imaginární portrét Gustáva Husáka).

Jiný větší soubor obrazů představují klasické idylické krajiny, v nichž se pohybují podivné průvody,
manifestace, procesí, bojovníci, maratonští běžci, uprchlíci a další. Jiná díla zobrazují bizarní soubory
pomníků, idolů, bunkrů nebo industriálních ruin. Jsou zde k vidění i některé autorovy kresby z 80. let
ale také zcela nové malby z posledních doby. Současně s výstavou je uvedena i nová větší knižní
monografie autorových prací, kterou vydala pražská Galerie Dolmen.

„Vystavovat v takových prostorách jako je Galerie Kinský Františka Kinského je snem každého
výtvarníka, a to nejen díky výjimečným třinácti výstavním komnatám, ale i díky profesionální péči
celého zdejšího týmu. Navíc jsou tu na vás opravdu hodní,“ říká s úsměvem autor výstavy Michal
Tomek.

Výstava Výběr z děl je v Galerii Kinský k vidění do 30. října. Od května do září denně kromě
pondělí od 10:00 do 17:00 hodin, v říjnu pouze o víkendech od 10:00 do 16:00 hodin. Vstupenky
zakoupíte na pokladně Nového zámku.
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